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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Budget : services exterieurs
Question écrite n° 6359

Texte de la question

M. Jean Auclair attire l'attention de M. le ministre du budget sur la situation nee a Aubusson du rattachement
des contributions indirectes aux services des douanes a compter du 1er janvier 1993. Devant l'absence de
bureau des douanes a Aubusson, les services des contributions indirectes ont ete centralises a Gueret. Cette
situation contraint de nombreux habitants de l'arrondissement d'Aubusson a effectuer le deplacement jusqu'a
Gueret. Il lui demande s'il envisage la reouverture d'un service des contributions indirectes a Aubusson.

Texte de la réponse

La disparition des controles aux frontieres intracommunautaires au 1er janvier 1993 a implique de nouvelles
modalites de gestion de la fiscalite indirecte et, par consequent, une adaptation des structures et des missions
de certaines administrations financieres. Comme le note l'honorable parlementaire, les missions relatives aux
contributions indirectes ont ete transferees a la direction generale des douanes et droits indirects. La plupart des
services des impots charges jusqu'ici de la gestion et du recouvrement des contributions indirectes ont en
principe ete concernes par ce transfert. A cette occasion, le service d'assiette des contributions indirectes
d'Aubusson, occupe par un agent, a ete rattache au bureau des douanes de Gueret, structure douaniere la plus
proche. Cette mesure, dictee par des imperatifs fonctionnel et budgetaire, permet de regrouper des services des
contributions indirectes dans les locaux ou se trouve le receveur des douanes qui dispose de l'autorite
hierarchique. Elle a de plus le merite de rendre possible des controles sur les redevables, difficiles a realiser
dans le cas de postes tenus par un seul agent. Ce transfert de service n'affecte cependant pas la qualite et la
proximite du service rendu aux administres dans la mesure ou un service d'assiette ne necessite pas, compte
tenu de la nature meme de ses activites, d'ouverture permanente au public. Par ailleurs, pour tenir compte des
besoins exprimes par les usagers, l'administration des douanes a procede des le mois de janvier 1993 au
recrutement d'un correspondant local charge d'assurer le recouvrement des contributions indirectes a Aubusson.
Cette organisation concilie le maintien d'un service public en milieu rural et le souci d'une saine gestion des
moyens de l'Etat.
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